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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/01/2023) vom 06.09.2023 

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Sandra Hoffmeister  

Mitglieder 
Herr Jürgen Brockmann zugleich als Protokollführer 
Frau Maren Kampz  
Frau Sandra Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Jürgen Stubbe  

Gäste 
Herr Wolf Mönkemeier Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Cai-Frederik Lamp entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Niederschrift der Sitzung vom 23.11.2022  
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Veranstaltungen  
   
 6.1.   Laternelaufen  
   
 6.2.   Apfelfest  
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 6.3.   Adventskaffee / Bürgerkaffee  
   
 6.4.   Weihnachtsfeuer  
   
 6.5.   Neujahrsempfang  
   
 6.6.   Osterfeuer  
   
 7.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzende Sandra Hoffmeister eröffnet die 1. Sitzung des Ausschusses der 
Legislatur, begrüßt alle Anwesenden, insbesondere die zahlreich erschienen 
Zuhörerinnen und Zuhörer. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
Jürgen Brockmann erklärt sich bereit, das Protokoll der Sitzung zu schreiben. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 
Die Vorsitzende verpflichtet die bürgerlichen Mitglieder Maren Kampz (AWO), Sandra 
Schönborn (FFW) und Jürgen Brockmann (SSG) per Handschlag zur gewissenhaften und 
sorgfältiger Arbeit im Ausschuss. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Entfällt, da keine Änderung erfolgt. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung vom 23.11.2022 
 
Änderungen am Protokoll werden nicht beschlossen. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Keine Fragen – Keine Antworten. 
 
 
TO-Punkt  6: Veranstaltungen 
 
TO-Punkt  6.1: Laternelaufen 
 
Auf Initiative der SSG findet in diesem Jahr wieder ein Laternelaufen statt.  
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Termin: Freitag, 22. September 2023 um 18:00 Uhr, Abmarsch um 18:45 Uhr, Veranstalter 
ist die Gemeinde in Zusammenarbeit mit der SSG und der Freiwilligen Feuerwehr. Der BGM 
hat die verschiedenen erforderlichen Genehmigungen bereits eingeholt. 
Einkauf der Grillwaren: Kurt-Hermann, Getränke: Dennis und Jasmin Staack (SSG), die Or-
ganisation und Vorbereitung koordiniert Jasmin Staack gemeinsam mit der Vorsitzenden 
Sandra Hoffmeister. Alle Kosten (Spielmannzug) und Einnahmen aus dem Verkauf gehen an 
die Gemeinde. 
 
Alle beteiligten Organisationen werden aufgefordert, ihre Mitglieder zur aktiven Hilfe anzu-
sprechen. 
 
 
TO-Punkt  6.2: Apfelfest 
 
In den vergangenen Jahren fand auf der Streuobstwiese im Oktober ein Apfelfest statt. Um 
ein solches Fest zu einem Erfolg zu bringen, sind erhebliche organisatorische Vorbereitun-
gen erforderlich. Da nur wenige Tage vorher das Laternelaufen stattfindet und kaum Zeit 
bleibt, das Apfelfest vernünftig vorzubereiten, wird in diesem Jahr kein Apfelfest stattfinden. 
 
 
TO-Punkt  6.3: Adventskaffee / Bürgerkaffee 
 
Ein Adventskaffee für alle Lutterbekerinnen und Lutterbeker soll am 05.12. oder am 
06.12.2023 stattfinden. Der genaue Termin wird mit dem Pastor festgelegt. Der Bürgermeis-
ter spricht den Termin mit dem Pastor ab und gibt dann eine entsprechende Rückmeldung 
zur genaueren Planung. Nach Möglichkeit sollen dann gespendete Kuchen/Torten angebo-
ten, nur im Notfall vom Bäcker eingekauft werden. 
 
 
TO-Punkt  6.4: Weihnachtsfeuer 
 
Wie in 2022 soll am letzten Wochenende vor Heilig Abend, den 16.12.2023 am Dorfteich ein 
gemütliches Beisammensein stattfinden. Die Vorbereitung und Durchführung wird nur mit 
erheblicher Unterstützung auch von Privatleuten erfolgen können. Feuerschalen, Holz, 
Punsch, etc. Es wird vereinbart, dass die SSG, die AWO und die FFW ihre Mitglieder zur 
aktiven Unterstützung befragen und auch bespricht in welcher Form diese stattfinden kann. 
Um Rückmeldung wird bis spätestens 16.11.23  gebeten, um dann in die genaue Planung zu 
gehen. 
 
 
TO-Punkt  6.5: Neujahrsempfang 
 
Der Neujahrsempfang soll am 14. Januar 2024 um 11:00 Uhr stattfinden. Der BGM wünscht, 
dass der Ablauf  möglichst anders sein soll als in den Vorjahren, Vorschläge sollen an die 
Vorsitzende gehen. 
 
 
TO-Punkt  6.6: Osterfeuer 
 
Die Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben für ein Osterfeuer konnten in diesem Jahr nicht 
garantiert werden. Auch ein geeigneter Ort mit dem notwendigen Abstand zu Wohnbebau-
ung ist in Lutterbek sehr schwer zu finden. Die Vorsitzende Sandra Hoffmeister bringt den 
Vorschlag vor, ein vergleichbares Fest in kleinerem Rahmen (insbesondere mehrerer kleine-
re Feuer mit Feuerschalen) durchzuführen. Darüber konnte keine Einigkeit hergestellt wer-
den. Die Vorsitzende bittet alle Anwesenden sich bis zur nächsten Ausschusssitzung Ende 
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Januar/Anfang Februar Gedanken zum Osterfeuer zu machen und ggf. auch alternative 
Ideen zu nennen. 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister hat nichts zu berichten. 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
SSG-Vertreter Jürgen Brockmann regt an, den großen Konferenztisch im hinteren Raum zu 
entfernen und durch kleinere – die für die Veranstaltungen im großen Raum – zu ersetzen. 
Das ermögliche es, den Raum flexibler und vielseitiger zu nutzen, insbesondere für die  
Dartgruppe: Dort sind regelmäßig montags von 19:00 bis 22:00 Uhr  7-10 Darterinnen und 
Darter anwesend. Für diese Zahl ist es wünschenswert, dass eine dritte Dartscheibe ange-
bracht werden kann. Das müsste jedoch an der Südwand neben den Fenstern erfolgen, dass 
blockiert aber der große Konferenztisch.  
Für das 14-tägige Frühstück der AWO und die wöchentliche SSG-Gymnastikgruppe werden 
ca. 14 Sitzplätze benötigt. Die Dartgruppe ist selbstverständlich bereit, den Raum wieder so 
herzurichten wie er für die AWO oder die Gymnastikgruppe benötigt wird. 
 
Der BGM weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass die gesamte Möblierung des 
DGH überprüft werden müsse. 
 
Die Gymnastikgruppe der SSG möchte gern bereits um 19:00 Uhr den großen Raum im 
DGH nutzen, dass ist mittlerweile vom BGM  zugesagt. 
 
Bei notwendigen Ausfällen der SSG-Nutzung durch Gemeindeveranstaltungen werden zu-
künftig der Vorsitzende und dessen Stellvertreter informiert. 
 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Sandra Hoffmeister gez. Jürgen Brockmann Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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